
RAPPORT CONDENSÉ DES 
RÉSULTATS DU SONDAGE  

MADA CARAQUET



Municipalité amie des aînés
MADA-Caraquet

Le comité MADA-Caraquet a pour mandat de définir les 
actions prioritaires qui permettront aux 50 ans et plus de 
notre communauté de vivre dans un milieu sécuritaire et 
sain où ils pourront contribuer pleinement à la société. 

La première étape de l’initiative consistait à réaliser une 
évaluation du milieu par le biais d’un sondage afin de 

déterminer les enjeux et les priorités de nos aînés.

Les résultats vous sont aujourd’hui présentés dans un 
format condensé.



Le comité

• Thérèse Finn-McGraw, présidente

• Louise Blanchard

• Roger Gionet

• Irène Guraliuc

• Gertrude Landry

• Linda Landry

• Christina Mallet

• Léo Mallet

• Rosaire Labrie, conseiller municipal



Le sondage

Les questions du sondage ont été élaborées en lien avec les volets identifiés dans l’objectif de 
MADA-Caraquet.  

Les résultats vous sont donc présentés dans cet ordre:
• Le profil des répondants

• Le logement 

• Le transport 

• La participation sociale et citoyenne

• Le respect et l’inclusion

• L’emploi 

• La communication et l’information 

• Les services de santé

• L’aide et service de soutien

• Les espaces extérieurs et les bâtiments

• La sécurité



Quelques statistiques:

• Au NB en 2015 – 19% ont plus de 65 ans  (à Caraquet =23%

Au NB en 2036 – 29% en 2036  = 33% ?)

• A Caraquet en 2016: 4248
• 50 à 65 1140

• 66 à 80 745

• 80 + 280

total:   2165    = 51% de notre population à plus de 50 ans

Âge moyen – 47.5
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Âge

37,7

41,4

19,4

0,4

Âge

50 à 65

66 à 75

76 à 90

91 +

31

60,8

4,9

Genre

homme

femme

complété en couple

36,6

60,1

1,9

Situation familiale

seul

en couple

Autre

16,8

29,5

17,5

20,1

13,1

Revenu

moins de 25M

26 à 50M

51 à 75M

76M +

pas répondre

Profil des     
268 

répondants



Âge

88,1

10,1

1,2

Je demeure

dans ma maison

en location

autre

64,2

12,6

14,2

9

10,5

4,8

ne prévoit pas déménager

prévoit déménager d'ici 5 ans

prévoit déménager d'ici 10 ans

prévoit déménager 15/20 ans

prévoit déménager en appart

prévoit déménager en résidence

Prévoit déménager ?

Logement

5,6

11,6

61,1

manque de logement

coûts trop élevés d'un loyer

préfère ma maison

Ne déménage pas en raison de:

55,2

22

16,3

7,1

13,1

état de santé

changement situation familiale

manque de soutien à domicile

rénovations majeures

autres raisons

Déménagerait en raison de:

17,5

7,1

28,7

36,6

1200$ +

1000 à 1200$

800 à 1000$

500 à 700$

Payerait…



Âge

4,1

94,4

Possède une voiture

non oui

Transport

38,8

58,2

Connaissez-vous
Déplacement Péninsule ?

non oui

74,6

18,7

Utilisez-vous le vélo comme
moyen de transport ?

non oui

8,6

42,2

Vous sentez-vous en sécurité
en vélo ?

non oui



Âge

Participation 
sociale et 
citoyenne55,2

14,6

26,1

Les coûts sont-ils un obstacle ?

non oui

parfois

50

47,8

Faites-vous du bénévolat ?

non oui

48,9

48,1

Pratiquez-vous un sport ?

non oui

82,1

78,7

75,7

65,3

63,4

60,8

56,3

Télé,radio, musique

marche

lecture

ordinateur

cinéma

activités de festivals ou avec…

jardinage

Activités exercées
(les plus populaires)

83,9

13,4

Hiver à l’extérieur
de Caraquet ?

non

oui



Respect et 
inclusion72,4

19,4

5,3

Vous vous sentez seul
ou non inclus ?

jamais

parfois

souvent

68,3

16,8

2,6

Il vous est arrivé de vous sentir
moins bien considéré en raison 

de votre âge ?
jamais

parfois

souvent



Âge

Emploi

9

7,5

66,8

Offrir du mentorat rémunéré ?

quelques heures
par semaine
quelques heures
par mois
non

1,5

8,3

46,6

Aimeriez-vous avoir un emploi ?

temps plein

partiel/occasionnel

non

22

1557,8

Avez-vous un emploi ?

temps plein

partiel/occasionnel

non



Âge

Communication 
et information

19,8

76,5

Êtes-vous suffisamment
informé ?

non oui

87,7

5

0,4

Littératie (lire et écrire)

sans difficulté

difficulté

incapacité

73,5

69

60,4

58,6

57,8

51,1

50

39,9

31

Journal municipal

Journaux

Radio

Amis/famille

Facebook

Télévision

Internet

Affiches

Bulletin paroissial

Quels moyens utilisez-vous 
pour vous informer ?

89

10

Difficultés avec les formulaires
et besoin d’assistance ?

non

besoin aide



Communication 
et information

69

59

81

livres

revues

journaux

Je lis :

54,5

41

Je lis mon journal :

papier

numérique

22,8

70,9

Besoin d’aide technologique ?

oui non

75,7

66

60,4

9,7

téléphone portable

ordinateur

tablette

livre électronique

Utilisation de la technologie



Âge

Services de santé

87,7

8,6

Accès au médecin de famille

oui non
39,6

49,3

8,2

0,7

Votre état de santé

excellent

bon

passable

mauvais

11,2

5,6

2,2

1,9

1,1

1,5

0,4

appareil auditif

canne

orthèse

marchette

alertes médicales

fauteuil roulant

lit mécanique

Quels appareils utilisez-vous ?

88,8

70,9

23,1

24,1

7,5

6

6,7

3,7

23,9

Médecin

Pharmacien

Audiologiste

Physiothérapeute

Psychologue

Chiro

Ergothérapeute

Aide à domicile/travailleurs…

Autres non-disponibles à…

Quels spécialistes 
consultez-vous?

75

15,7

Savez-vous où trouver
ces appareils ?

oui
non



Âge

Aide et services 
de soutien

66,4

28

Savez-vous où vous adresser
pour obtenir les ressources

dont vous avez besoin ?

oui non

2,6

2,6

7,5

16,8

4,1

faire les repas

faire l'épicerie

entretien ménager

entretien extérieur

autres

Quelles aides avez-vous besoin?

81,7

14,9

Avez-vous suffisamment
d’argent pour subvenir

à  vos besoins ?

oui non



Espaces 
extérieurs et 
bâtiments

48%

48%

53%

58%

56%

59%

47%

45%

38%

30%

30%

28%

rues

trottoirs

stationnements

parcs

pistes cyclables

commerces

Ces lieux publics sont-ils sécuritaires ?

la plupart du temps

toujours



Vous sentez-vous en sécurité à votre domicile ?              

SÉCURITÉ

53
32,5

7,5

Face au feu
toujours
en sécurité

la plupart
du temps
en sécurité
jamais en
sécurité

62,7

14,9

11,9

Inondation

toujours
en sécurité

la plupart
du temps
en sécurité
jamais en
sécurité

38,8

40,7

11,6

Vol
toujours en
sécurité

la plupart du
temps en
sécurité
jamais en
sécurité

36,6

46,6

8,6

Pannes électriques
toujours
en sécurité

la plupart
du temps
en sécurité
jamais en
sécurité

38,1

48,9

7,8
Tempêtes

toujours
en sécurité

la plupart
du temps
en sécurité
jamais en
sécurité

45,530,2

12,3

Peur de chuter
toujours
en sécurité

la plupart
du temps
en sécurité
jamais en
sécurité



Autres INSÉCURITÉS ?

84,3

5,2
2,2 Abus financiers

jamais

parfois

souvent
84,7

6,3
2 Intimidation

jamais

parfois

souvent
84,7

6,3
1,5 Abus psychologique

jamais

parfois

souvent

87,7

4 1 Menaces

jamais

parfois

souvent

80,6

7
2 Exclusion

jamais

parfois

souvent



Quelques commentaires positifs également 
reçus:
• Bel éventail de conférences et d’ateliers divers à Caraquet

• Belle participation des aînés aux événements culturels et utilisent 
beaucoup les sentiers 

• Très belle halte nautique, beau Club plein air, belle piste cyclable

• Bravo pour les plages et endroits pour relaxer

• Merci; pas de raison de se plaindre; routes l’hiver parfaites; routes 
sont propres; services bien organisés; travaux de la piste cyclable 
supers et pratiques

• Ville a un beau potentiel; merci à l’équipe de la ville



Quelques commentaires positifs reçus

• Il y fait bon vivre

• On se sent en sécurité et apprécié

• Hâte que le centre intergénérationnel soit construit; pour la marche 
l’hiver

• Excellente initiative pour aider à améliorer le bien-être des personnes 
âgées; merci pour ce sondage

• Félicitations à la Ville de Caraquet et merci de vous préoccuper de vos 
aînés



Prochaines
étapes

• Présentation des résultats
du sondage au public

• Élaboration d’un plan 
d’action et ciblage des 
partenaires

• Remise du plan d’action au 
conseil municipal


